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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Inspekce práce by se měla zjednodušit, ale
bez peněz navíc
Nový systém inspekce práce, který
připravuje ministerstvo práce a sociálních věcí, bude muset
vzniknout bez dodatečných prostředků ze státního rozpočtu.
Ministerstvo zamýšlelo rozšířit síť kontrolorů, což by státní
pokladnu zatížilo o téměř 600 milionů korun. Vláda sice záměr
zjednodušit inspekci vítá, ale není ochotna vynaložit peníze
navíc, řekla dnes ČTK mluvčí ministerstva Kateřina Prejdová.

    Původní návrh na změnu systému kontroly počítal s vytvořením Státního úřadu inspekce práce a
zřízením šesti nových krajských center inspekce. Náklady na nákup budov ministerstvo odhadlo na
300 milionů korun, jejich vybavení na 140 milionů. Plán počítal se třemi stovkami nových
zaměstnanců.

    Vláda se ovšem přiklonila ke stanovisku ministerstva financí a uložila ministerstvu práce a
sociálních věcí návrh přepracovat. "Vše bude hrazeno z prostředků ministerstva práce a sociálních
věcí a nebude to znamenat, že bychom přijímali nové lidi," uvedla Prejdová. Novou verzí návrhu
zákona o inspekci práce se kabinet bude zabývat ve středu.

    Podle Prejdové se nezmění věcný záměr, kterým je především zjednodušení kontroly dodržování
zákoníku práce a dalších technických norem, které souvisejí s bezpečností. Nadále platí, že místo
Českého úřadu bezpečnosti práce vznikne Státní úřad inspekce práce. Měl by navíc převzít úkoly
zvláštních orgánů zodpovědných za dozor nad bezpečností vyhrazených technických zařízení a
některé kontrolní funkce úřadů práce. Ministerstvo si pro nově vytvářenou síť musí vystačit s
pobočkami a zaměstnanci, kteří již v oblasti inspekce práce působí.

    Zákon sjednocuje kontrolory, kteří spadají do pravomoci ministerstva práce a sociálních věcí.
Ostatní instituce,
například úřady báňské správy, hygienické stanice a drážní inspekce, by zatím zůstaly samostatné.

    Původní návrh byl v rozporu s rozhodnutím vládní koalice o tom, že se do roku 2006 každoročně
sníží počet míst v ústřední správě o dvě procenta. Ani výhled státního rozpočtu na příští dva roky a
rozpočtová pravidla zvláštní výdaje na inspekci neumožňují.
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